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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM 

 

 

- 03 de novembro de 2025- 
 

 

 

 

 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade de Itanhaém, na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h26min, realizou-se a 

Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Edinaldo dos Santos Barros, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de Miranda 

e Leandro Gonçalves Magri (Primeiro Secretário e Segundo Secretário ad hoc, respectivamente). 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Trigésima Terceira 

Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores 

Vereadores que registrassem suas presenças eletronicamente. (VEREADOR SEVERINO 

BENTO GOMES AUSENTE). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta 

a Sessão. Logo após, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem 

seus votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 8 (oito) 

votos favoráveis. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado 

Expediente. Logo após, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do Expediente do Senhor 

Prefeito e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará digitalizado e a disposição dos 

Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Ato contínuo, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente de 

Diversos. A pedido do Vereador ARLINDO DOS SANTOS MARTINS, e com a consonância 

dos demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente 

determinou o arquivamento do Expediente de Diversos e informou estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. Na 

sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 

matérias apresentadas. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 13, DE 2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Altera o inciso IV do 

artigo 84 da Lei Municipal nº 3.055, de 5 de janeiro de 2004, que dispõe sobre o Regime Jurídico 

dos Servidores Públicos do Município de Itanhaém, e dá outras providências”. PROJETO DE 

LEI Nº 146, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE 

SOUSA: “Institui o “Dia do Escultor de Areia” no Município de Itanhaém e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI Nº 147, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: “Dispõe sobre a concessão de desconto no pagamento 

do IPTU às pessoas que adotarem animais no Município de Itanhaém e dá outras providências”. 

PROJETO DE LEI Nº 148, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA: “Institui o “Dia Municipal do Mosaico” no calendário oficial do Município 
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de Itanhaém, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI Nº 149, DE 2025, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

instalação de válvulas eliminadoras de ar nas tubulações do sistema de abastecimento de água no 

Município de Itanhaém e dá outras providências”. SUBSTITUTIVO Nº 08, DE 2025 AO 

PROJETO DE LEI Nº 05, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO 

DOS SANTOS BARROS: “Institui a Política Municipal de Proteção dos Direitos da 

Pessoa com Fibromialgia no Município de Itanhaém e dá outras providências”. O Senhor 

Presidente encaminhou os Projetos às Comissões Permanentes. Na sequência, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores 

para a Leitura das Indicações. VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação 

nº 1399/2025 – “Indica ao Executivo, a possibilidade do serviço de término de pavimentação de 

lajotas com drenagem, trecho da altura número 903 até ao 1.061, na Avenida Pedro Carlos 

Gerônimo Soares (lado praia), localiza no Balneário Tupy”. Indicação nº 1400/2025 – “Indica ao 

Executivo, a possibilidade do serviço de pavimentação de lajotas, na Rua Constantino Campagna 

Silva (lado praia), antiga Rua Quinze localiza no Balneário Tupy”. Indicação nº 1401/2025 – 

“Indica ao Executivo, através da secretaria competente, a possibilidade de revitalização da Praça 

Hermínia Cappellini, localizada na Avenida Mário Covas Júnior, com a Avenida Pedro Carlos 

Gerônimo Soares, localizada no Bairro Tupy, CEP: 11749-058, no município de Itanhaém”. 

Indicação nº 1402/2025 – “Indica ao Executivo, através da secretaria competente, a possibilidade 

de revitalização da Escola Municipal Benedita Matias Gonçalves, localizada na Av. Europa, altura 

do número 1.295, localizada no Bairro Santa Julia, no município de Itanhaém”. Indicação nº 

1403/2025 – “Indica ao Executivo, através da secretaria competente, a possibilidade da 

revitalização ou, se tecnicamente recomendada, a remoção da rotatória localizada na Avenida 

Julinha, altura do número 141, localizada no Bairro Jardim Regina, no município de Itanhaém”. 

VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1354/2025 – “Indica ao Executivo que notifique o proprietário do terreno localizado na Rua Padre 

Luciano Ronge, ao lado do n.º 1190, no bairro Jardim Suarão, para realizar a limpeza e 

manutenção do imóvel”. Indicação nº 1355/2025 – “Indica ao Executivo a realização do serviço 

de limpeza da vala situada ao lado da residência localizada na Avenida Carlos João Donner, n.º 

910, no bairro Tupy”. Indicação nº 1356/2025 – “Indica ao Executivo a abertura e nivelamento da 

Avenida Brasil, a partir do número 5000, localizada no bairro Jardim Coronel”. Indicação nº 

1369/2025 – “Indica ao Executivo a necessidade de implantação de uma lombada na Rua José 

Manoel Lourenzo Leiro, entre os números 1536 e 1590, no bairro Nossa Senhora do Sion, visando 

maior segurança viária para moradores e transeuntes”. Indicação nº 1410/2025 – “Indica ao 

Executivo a instalação de um ponto de ônibus no sentido Suarão, do outro lado da via do Hospital 

Regional de Itanhaém, entre o comércio “Pão de Queijo do Naldinho” e o Fórum”. VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1342/2025 

– “Indica ao Poder Executivo Municipal, por intermédio da secretaria competente, a realização de 

serviços de roçada e limpeza no entorno do campo de futebol do Rio Preto, localizado no bairro 

Rio Preto, em Itanhaém – SP”. Indicação nº 1387/2025 – “Indica ao Executivo, o remanejamento 

da tubulação de águas pluviais localizada na confluência da Rua João Pessoa com a Avenida 

Flácides Ferreira, no Bairro Gaivota, visando solucionar problemas de escoamento e acúmulo de 

água no local”. Indicação nº 1388/2025 – “Indica ao Executivo a execução de serviços de 

manutenção do pavimento e manutenção, reparo e ou substituição da tampa de bueiro da Avenida 

Flácides Ferreira 1506, Gaivota”. Indicação nº 1389/2025 – “Indica ao Executivo, a instalação de 

Playgroud em todas as praças do município”. Indicação nº 1390/2025 – “Indica ao Executivo, o 

serviço de pavimentação com lajotas sextavadas, na Rua Manoel Clodomiro Gatto, no bairro 

Balneário Fênix”. VEREADOR LUCAS G. S. ABBASI (LEITURA DISPENSADA): 
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Indicação nº 1345/2025 – “Indica ao Executivo, que realize gestão junto à empresa responsável 

pela coleta de lixo municipal, visando à instalação de containers de coleta na Rua Urcezino 

Ferreira, nas proximidades do Clube Náutico e marinas existentes”. Indicação nº 1346/2025 – 

“Indica ao Executivo, a realização de serviços de roçada e limpeza ao longo da marginal da linha 

férrea, no trecho compreendido entre os bairros Jardim Fazendinha e Baixio”. Indicação nº 

1347/2025 – “Indica ao Executivo, a instalação de bicicletários ao longo da orla da praia do 

Centro, no município de Itanhaém”. Indicação nº 1380/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza, instalação de lixeiras, sinalização e painel de orientação no Caminho Público 

Francisco Pugliese Júnior, Praia dos Sonhos”. Indicação nº 1381/2025 – “Indica ao Executivo, a 

instalação de redutores de velocidade, do tipo lombada, em toda a extensão da Rua Walter 

Miranda, no Bairro Jardim tropical”. VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES 

(VEREADOR AUSENTE): Indicação nº 1293/2025 – “Indica ao Executivo a realização dos 

serviços de limpeza de rua e roçada da vegetação excessiva, em toda extensão da Rua Iguaçu, no 

bairro Cibratel”. Indicação nº 1294/2025 – “Indica ao Executivo a realização dos serviços de 

limpeza de rua e roçada da vegetação excessiva, em toda extensão da Rua Honduras, no bairro 

Cibratel ll”. Indicação nº 1295/2025 – “Indica ao Executivo, o serviço de instalação de redutor de 

velocidade do tipo lombada, localizado na Avenida Brasília Seckler, na altura do número 42, no 

bairro Jardim Coronel”. Indicação nº 1296/2025 – “Indica ao Executivo a realização o serviço da 

roçada da vegetação excessiva, na esquina da Rua Honduras com a Iguaçu, no bairro Cibratel”. 

Indicação nº 1309/2025 – “Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada e tapa buraco de 

via, na Rua José Dias de Araujo, em toda sua extensão, no bairro Cibratel ll”. Na sequência, o 

Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. Ato contínuo, o nobre Vereador 

Fernando da S. X. de Miranda fez o uso da palavra para a entrega da Moção de Aplausos e 

Reconhecimento nº 24, de 2025, ao Gestor do SEBRAE, Senhor Cido Bezerra e também aos 

alunos, professores e apoiadores que se destacaram no Projeto Aluno Empreendedor 2025. Após a 

entrega da Moção, o senhor Cido Bezerra, Gestor do SEBRAE, fez o uso da palavra para os 

agradecimentos. Ato contínuo, o nobre Vereador Daniel Colaço Machado fez o uso da palavra para 

a entrega da Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 17, de 2025, ao grupo Amoras do Amor. 

Após a entrega da Moção, fizeram o uso da palavra para os agradecimentos, as senhoras Cristiane 

dos Santos Machado e Thalita Beralda dos Santos. Após a homenagem, o Senhor Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário, a leitura dos Requerimentos. REQUERIMENTO Nº 257, DE 

2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA, subscrito 

pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva e Leandro Gonçalves Magri, que “Solicita 

ao Executivo informações sobre a manutenção, pintura e iluminação do Portal Turístico, 

localizado na Avenida Jaime de Castro, no bairro Satélite”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 260, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO 

MACHADO, subscrito pelos Vereadores Alexandre Firmino Alves, José Domingos 

Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao 

Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal da Fazenda, informações sobre o formato de 

atendimento do Programa de Recuperação Fiscal (REFIS) e sobre a possibilidade de realização de 

mutirão presencial”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

Vereadores Alexandre Firmino Alves e Daniel Colaço Machado. Requerimento ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é 

APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 261, DE 2025, DE 
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AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES, subscrito pelos Vereadores 

José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, 

que “Solicita ao Executivo, informações acerca da viabilidade jurídica para adoção de medidas de 

interesse social voltadas à regularização de moradias na região do bairro Laranjeiras e adjacências, 

conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo 

fazer o uso da palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 

(oito) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 262, DE 2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES, subscrito pelos Vereadores Daniel Colaço 

Machado, José Domingos Gonçalves Silva, Leandro Gonçalves Magri e Willian Tadeu 

Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo, informações acerca da viabilidade jurídica para 

adoção de medidas de interesse social voltadas à regularização de moradias localizadas na Estrada 

do Raminho e adjacências, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez 

uso da palavra o Vereador Alexandre Firmino Alves. Requerimento ainda em discussão, ninguém 

se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos 

Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 

(oito) votos favoráveis. Após a deliberação dos requerimentos, o Senhor Presidente passou a 

palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. Não havendo 

Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente, o Senhor Presidente convocou os nobres 

Vereadores para a Sessão Secreta e suspendeu a sessão por 10 minutos às 19h06min. Reiniciados 

trabalhos às 19h18min, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o registro 

eletrônico de suas presenças (VEREADOR SEVERINO BENTO GOMES AUSENTE). Ato 

contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das 

matérias aprovadas em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 

26, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: 

“Concede Moção de Aplausos e Reconhecimento ao Soldado PM Danilo Castelo Corona 

Medeiros, ao senhor Felipe Almeida Félix e ao senhor Tiago Leal, pelo ato heroico e pela pronta 

atuação no salvamento de um banhista ocorrido no dia 11 de outubro de 2025, na Boca da Barra, 

em Itanhaém”. MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 27, DE 2025, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO GONÇALVES MAGRI: “Moção de Aplausos aos 

Cabos PM Sanches, Porfírio e Barros, do 29º Batalhão da Polícia Militar do Interior (29º BPM/I), 

pela rápida e exemplar atuação que salvou a vida de um bebê de apenas 27 dias em situação de 

emergência, demonstrando preparo técnico, sensibilidade e compromisso com a vida”. MOÇÃO 

DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 28, DE 2025, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA: “Concede Moção de Aplausos e Reconhecimento à 

Sra. Elimara Harumi Saito Cervantes, à Sra. Camila da Cunha Palmieri, ao Sr. Marcel Julia de 

Almeida Batista e à Sra. Marília Gabriela de Almeida Batista, pela realização da “Cãominhada 

Solidária 2025”. Em seguida, o Senhor Presidente passou a deliberar sobre a Ordem do Dia, 

momento em que solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do PROJETO DE LEI Nº 113, DE 

2025, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO MACHADO: “Institui o 

Programa Municipal de Saúde Ocular Escolar no Município de Itanhaém e dá outras 

providências”. O Projeto é colocado em discussão. Fez uso da palavra o Vereador Daniel Colaço 

Machado. Projeto ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O 

Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto 

de Lei nº 113, de 2025 é APROVADO por 08 (oito) votos. Não havendo mais matérias a serem 

deliberadas e nem Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia, o Senhor 

Presidente CONVOCOU os Senhores Vereadores para a TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser realizada no próximo dia 10 de 
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novembro de 2025, às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 19h25min. Para 

constar, eu, Nathalie Roberta Artur (Estagiária lotada no Departamento Parlamentar), transcrevi a 

presente ata, revisada pela Diretora Parlamentar Ana Marcia Muniz, a qual irá devidamente 

assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Edinaldo dos Santos Barros e pelos 

demais membros da Mesa Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, ao quarto dia do mês de 

novembro de dois mil e vinte e cinco. 

 

 

 

 

 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

 

 

 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA    LEANDRO GONÇALVES MAGRI 

        Primeiro-Secretário                 Segundo-Secretário ad hoc 
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